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ATA DA 17ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE DO CURSO DE
ENGENHARIA MECATRÔNICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL REI – UFSJ

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às dez horas, por videoconferência,1

iniciou-se a décima sétima reunião extraordinária do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Curso de2

Engenharia Mecatrônica da Universidade Federal de São João del-Rei (UFSJ). Estavam presentes, sob a3

presidência do Prof. Alexandre Cândido Moreira, os professores: Edgar Campos Furtado, Guilherme Gomes da4

Silva e Leonardo Guimarães Fonseca. O presidente deu início à reunião apresentando a pauta prevista,5

ficando a mesma aprovada conforme a seguir. 1) Discussão a respeito do aumento de carga horária para a6

disciplina de Química Geral Experimental 1° Período. a discussão abordou a necessidade de atenção de7

fechamento da grade horária com os horários de oferta por turno, no que permeia a utilização de laboratórios8

semanais e/ou quinzenais de forma a atender principalmente aos alunos do turno noturno. Foi apresentado a9

proposta de aumento da carga horária da disciplina Química Geral Experimental no intuito de que a oferta seja10

realizada de forma revezada com disciplina Algoritmos e Estruturas de Dados 1. Todos acordaram que esta11

proposta de aumento de carga horária para a disciplina de Química Geral Experimental do 1° Período deverá12

ser levado para discussão com os professores da área de química do Departamento de Química, Biotecnologia13

e Engenharia de Bioprocessos – DQBIO. 2) Solicitação da área de Humanidades/DTECH para eliminação14

da disciplina Indivíduos, Grupos e Sociedade Global (IGSG) e sua substituição por uma disciplina15

intitulada Filosofia da Ciência (FC). O prof. Leonardo Fonseca apresentou a carta entregue aos16

Coordenadores de Curso, colegiados e a este órgão consultivo (NDE) para apreciação. O Prof. Edgar, tomando17

uso da palavra, ressaltou a necessidade do projeto pedagógico de curso estar em conformidade com as18

diretrizes Curriculares Nacionais para os Cursos de Engenharia. Neste caso, uma ampla discussão entre os19

membros do NDE foi realizada a respeito do artigo 3° inciso V da resolução N° 2, de 24 de Abril de 2019, e20

publicado no DOU de 34 26/04/2019, Edição 80, Seção 1, Página 43. Todos acordaram que esta proposta de21

eliminação da disciplina Indivíduos, Grupos e Sociedade Global (IGSG) e sua substituição por uma disciplina22

intitulada Filosofia da Ciência (FC) deverá ser levado para discussão com os professores da área de23

Humanidades/DTECH de forma a se encontrar uma solução em conjunto que atenda também as Diretrizes24

Curriculares Nacionais do Curso de Graduação em Engenharia. 3) Discussão a respeito de possíveis novas25

mudanças nas disciplinas da área de mecânica. Após as sugestões apontadas durante a referida reunião,26

foi deliberado a redução da carga horária da disciplina de Processos e Fabricação que antes era de 4 h (Teoria)27

e 2h (Laboratório) para 3h (Teoria) e 1h (Laboratório). Para adequação da carga horária semestral devido a28

mudança proposta, a disciplina Indivíduos Grupos e Sociedade Global que se encontrava no 10° período foi29

realocada no 6° período. Desta forma, uma nova disciplina Optativa de 2h foi criada no 10° período. Nada mais30

havendo a tratar, o presidente encerrou a reunião extraordinária aqui registrada, e para constar eu, Alexandre31

Cândido Moreira, lavrei a presente ata que, após ser aprovada, deverá ser assinada pelos presentes. Ouro32

Branco, 22 de julho de 2022. Presentes na reunião: Prof. Alexandre Cândido Moreira, presidente da reunião;33

Prof. Edgar Campos Furtado, coordenador do curso; Prof. Guilherme Gomes da Silva, membro docente; Prof.34

Leonardo Guimarães Fonseca, membro docente.35
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